





# विश्व स्वास्थ्य संगठन ने टीबी रोगियों को लेकर चलाया जा रहा है विशेष सघन क्षय रोगी अभियान

**तीसरा विकल्प न्यूज \* संवाददाता राकेश पाण्डेय**  
सीतापुर। जिला क्षय रोग अधिकारी ने बताया कि विश्व स्वास्थ्य संगठन ने विश्व को वर्ष-2025 तक टी.बी. मुक्त करायें जाने का लक्ष्य रखा है जिसे गंभीरता से लेते हुए प्रधानमंत्री द्वारा भारत को वर्ष-2025 तक टी.बी. मुक्त करायें जाने का आह्वान किया है इसी क्रम में भारत सरकार एवं राज्य सरकार के संयुक्त प्रयासों से जनपद में एक सौ दिवसीय विशेष सघन क्षय रोगी अभियान चलाया जा रहा है। इस अभियान की शुरुआत सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र, खैराबाद से की गई इस कार्यक्रम का उद्घाटन नगर विकास राज्य मंत्री, उ.प्र. शासन राकेश राठौर गुरु द्वारा किया गया। इस उद्घाटन समारोह में नगर पालिका परिषद खैराबाद प्रतिनिधि अभिषेक गुप्ता, डा. हरपाल सिंह मुख्य चिकित्सा अधिकारी सीतापुर, डा. मनोज कुमार देशमणि जिला क्षय रोग अधिकारी, डा. आर.एस. यादव अधीक्षक सामुदायिक



स्वास्थ्य केन्द्र खैराबाद आदि उपस्थित रहे। इसके अतिरिक्त राज्य स्तर से नामित प्रतिनिधि के रूप में विवेक द्विवेदी महा प्रबंधक आयुष उ.प्र. बन वारी लाल सहायक कार्यक्रम अधिकारी, डा. रजनीश त्रिपाठी सलाहकार राज्य टेक्निकल सपोर्ट यूनिट उ.प्र. लखनऊ उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन आशीष कुमार दीक्षित जिला पी.पी.एम. समन्वयक द्वारा किया गया। कार्यक्रम के प्रारम्भ में मुख्य चिकित्सा अधिकारी द्वारा अवगत कराया गया कि इस अभियान के लिए तीन मुख्य लक्ष्य स्थापित किये गये हैं-

अतिसंवेदनशील जन संख्या में क्षय रोगियों की खोज करना। क्षय रोगियों की मृत्यु दर को कम करना। क्षय रोग के संक्रमण से बचाव की औषधि प्रदान करना। इस अभियान के अन्तर्गत व्यापक प्रचार-प्रसार द्वारा उच्च जोखिम वाली जन संख्या में टी.बी. के लक्षणों जैसे दो हफ्ते से अधिक खांसी, लगातार बुखार दीक्षित जिला पी.पी.एम. समन्वयक द्वारा किया गया। कार्यक्रम के प्रारम्भ में मुख्य चिकित्सा अधिकारी द्वारा अवगत कराया गया कि इस अभियान के लिए तीन मुख्य लक्ष्य स्थापित किये गये हैं-

से पीड़ित व्यक्तियों में डिफरेंसिएटेड टी.बी. केयर अप्रोच पद्धति को लागू कर पोषण संबंधी सहायता प्रदान कर मृत्यु की सम्भावना को कम किया जायेगा। इसके अतिरिक्त उच्च जोखिम वाली जनसंख्या यथा पूर्व में टी.बी. का उपचार ले चुके व्यक्ति, सात वर्ष से अधिक आयु, 18.5 किग्रा/मी दो से कम बी.एम.आई. वाली कुपोषित जनसंख्या, मधुमेह रोगी, धूम्रपान व नशा करने वाले, इलाज प्राप्त कर रहे टी.बी. रोगियों के साथ रहने वाले सदस्य, इलाज पूरा कर चुके टी.बी. रोगी व एच.आई.वी. ग्रस्त व्यक्तियों की स्क्रीनिंग की जायेगी। इस अभियान के लिए सरकार द्वारा चार मोबाइल वैन उपलब्ध करायी गयी हैं जो कि जनपद के दूरस्थ स्थानों में नि:क्षय शिविरों पर जा कर प्रचार-प्रसार करेंगी तथा व्यक्तियों की स्क्रीनिंग में सहायता करेंगी। समस्त संदिग्ध मरीजों का टू-नॉट, सी.बी. नॉट व एक्स-रे कराया जायेगा। इस अभियान के अन्तर्गत खोज गये मरीजों को अडुतालिस घण्टों में उपचार पर रखा जायेगा तथा उन्हें समस्त

सरकार द्वारा प्रदत्त सुविधाएं। नि:शुल्क प्रदान की जायेगी व उन्हें विभिन्न संस्थाओं द्वारा गोद दिलाये जाने का प्रयास किया जायेगा। और जो जांच टी.बी.रोग से ग्रस्त नहीं पाये जायेंगे उनको टी.बी.के संक्रमण से बचाव के लिए औषधियां प्रदान की जायेंगी इसके अतिरिक्त सरकार द्वारा पोषण सुधार के लिए उपचार अवधि में एक हजार रूपए प्रति माह मरीज को डी.बी.टी.के माध्यम से प्रदान किये जायेंगे। कार्यक्रम में उपस्थित जन समायोजक को सम्बोधित करते हुए राज्य मंत्री द्वारा समस्त संदिग्धों को अपनी जांच कराने तथा जांच टीमों का सहयोग करने समय से औषधियां लेने पर बल दिया इसके अतिरिक्त स्वयं सेवी संस्थाओं से टी.बी. मरीजों को गोद लेने हेतु आगे आने का आह्वान किया गया। कार्यक्रम के अन्त में पांच टी.बी. मरीजों को मंत्री द्वारा पोषण पोर्टली प्रदान की गयी तथा पांच निक्षय मित्रों एवं पांच टी.बी. चैम्पियनों को भी प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया।

## जिला पंचायत अध्यक्ष और मुख्य चिकित्सा अधिकारी ने बच्चों को पोलियो खुराक पिलाकर बूथ का किया उद्घाटन

तीसरा विकल्प न्यूज - संवाददाता शाहजहांपुर  
शाहजहांपुर। जिला पंचायत अध्यक्ष ममता यादव व मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ आर के गौतम ने संयुक्त रूप से नगरीय आयुष्मान आरोग्य मंदिर मोहल्ला सराय काइया में सघन पल्स पोलियो अभियान के बूथ का उद्घाटन फीता काट कर किया। जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती ममता यादव ने 5 बच्चों को पल्स पोलियो की खुराक देकर समस्त नागरिकों से अपील की अपने 0 से 5 वर्ष तक के बच्चों को पोलियो के खुराक अवश्य पिलाएं। मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ आर के गौतम ने बताया भारत पोलियो से मुक्त हो गया है लेकिन पड़ोसी देशों में पोलियो के वायरस मौजूद हैं इसलिए एहतियातन भारत के सभी 0 से 5 वर्ष तक के बच्चों को पोलियो से पूर्ण रूप से प्रतिरक्षित किया जाना जरूरी है इसलिए सभी नागरिकों से अपील है अपने बच्चों को पोलियो की खुराक अवश्य पिलाएं। जिला प्रशिक्षण अधिकारी डॉ पी पी श्रीवास्तव ने बताया कि जनपद में रविवार को 1976 बूथों पर पोलियो की खुराक पिलाई जा रही है 09 दिसम्बर से 13 दिसम्बर 2024 तक स्वास्थ्य विभाग की 991 टीमों घर-घर जाकर बच्चों को पोलियो की खुराक पिलाएंगी एवं ट्राजिट टीमों द्वारा ईट भट्टे, घुमंतू लोगों एवं भीड़भाड़ वाले सार्वजनिक स्थानों पर पोलियो की खुराक पिलाई जाएगी। उद्घाटन के उपरान्त डॉ पी एस चंदेल एस आर एल डब्ल्यू एच ओ, उप मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ मनोज मिश्रा, यूनिसेफ से हुदा जेहरा, एसएमओ डॉ आकांशा यादव, जिला स्वास्थ्य शिक्षा एवं सूचना अधिकारी वीरेंद्र शर्मा, डीपीएम इमरान, डीसीपीएम पुष्पराज, अर्बन कोऑर्डिनेटर पुनीश, शशिबिन्दु शुक्ला, सर्वेश कुमार आदि लोग उपस्थित रहे।



## देहन हत्या की रिपोर्ट दर्ज होने से परेशान युवक ने फांसी लगाकर की आत्महत्या

तीसरा विकल्प न्यूज - संवाददाता लखनऊ  
लखनऊ। सरोजनीनगर में देहन हत्या की रिपोर्ट दर्ज होने से परेशान युवक ने कमरे के अंदर फांसी का फंदा लगाकर अपनी जान दे दी। जानकारी होने पर परिजनों ने इसकी सूचना पुलिस को दी। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। बताते चलें कि सरोजनीनगर के नादरराज स्थित रामनगर में रहने वाले अजय कश्यप (28) की पत्नी काजोल (22) ने बीते मंगलवार को संदिग्ध परिस्थितियों में घर के अंदर फांसी का फंदा लगाकर जान दे दी थी। उत्राव जिले के सोहरामऊ थानान्तर्गत चौपई गांव में रहने वाली काजोल का शादी 2 वर्ष पहले अजय से हुई थी। काजोल के फांसी लगाने पर उसके मायके वालों ने अजय और उसके पिता श्रीपाल के खिलाफ दो दिन पहले ही सरोजनीनगर थाने में देहन हत्या की रिपोर्ट दर्ज कराई थी। बताते हैं कि रिपोर्ट दर्ज होने पर अजय काफी परेशान रहने लगा था। शनिवार रात वह खाना खाकर घर की दूसरी मंजिल पर कमरे में सोने चला गया। लेकिन रविवार सुबह देर तक नहीं उठा तो मकान के निचले हिस्से में घर के अन्य लोगों के साथ रह रही उसकी मां रानी उसे जगाने पहुंची। उसने दरवाजा खोला तो अजय कमरे के अंदर परखे के हुक से दुपट्टे के सहारे मृत लटका मिला। यह देख रानी के होश उड़ गए और वह चीखने चिल्लाने लगी। परिजनों को जानकारी हुई तो उन्होंने सूचना पुलिस को दी। सूचना पर पहुंची सरोजनीनगर पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। पुलिस को मृतक की जब से सुसाइड नोट भी मिला है। जिसे उसने कब्जे में ले लिया है। मृतक की मां रानी ने अजय के ससुराल वालों पर आत्महत्या के लिये उकसाने का आरोप लगाया है। उसका कहना है कि बहु काजोल की मौत के बाद उसके मायके वालों ने अजय से कहा था कि असली बाप के बेटे हो तो तुम भी आत्महत्या कर लो। फिलहाल पुलिस मामले की जांच पड़ताल कर रही है।

## संदिग्ध परिस्थितियों में मजदूर की मौत

तीसरा विकल्प न्यूज - संवाददाता लखनऊ  
लखनऊ। सरोजनीनगर में एक मजदूर की संदिग्ध परिस्थितियों में मौत हो गई। सूचना के बाद पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। अयोध्या के देवगढ़ में रहने वाले किसान रामबचन वर्मा का बेटा रामकुमार (24) बिजनौर के मुल्हाही खेड़ा स्थित बालाजी कामलेक्स में अपने एक दोस्त के साथ किराए पर रहकर बिजनौर रोड स्थित मदनरसन सुमी वायरिंग इंडिया लिमिटेड कंपनी में काम करता था। बताते हैं कि शनिवार को दिन में वह कमरे पर अकेले था। शाम करीब 4 बजे उसका साथी जब ड्यूटी से वापस कमरे पर पहुंचा तो रामकुमार बेड पर बैठा हुआ मिला। उसने जब रामकुमार को हिलाया डुलाया तो उसके शरीर में कोई हरकत नहीं हुई। इसके बाद उसके साथी ने रामकुमार को आनन फानन इलाज के लिए सरोजनीनगर सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र पहुंचाया। जहां पहुंचते ही चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। बाद में घटना की सूचना पुलिस व मृतक के परिजनों को दी गई। सूचना के बाद पहुंचे परिजनों ने पहले तो पोस्टमार्टम कराने से इनकार कर दिया। लेकिन जब पुलिस ने समझाया तो वह तैयार हो गए। इसके बाद पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। सरोजनीनगर पुलिस का कहना है कि मृतक रामकुमार कई दिनों से बीमार चल रहा था और बीमारी से ही उसकी मौत हुई है। उधर मृतक के परिजनों ने इस मामले में किसी के ऊपर कोई आरोप नहीं लगाया है।



## मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा ने पलाशबाड़ी-शुवालकुची पुल के निर्माण के भूमि-पूजन पुल को जून 2028 तक लक्ष्य रखा गया है: सीएम

थाना पुलिस ने समझा बुझाकर जाकर कराया अंतिम संस्कार



तीसरा विकल्प न्यूज - संवाददाता मैनपुरी  
बिछवा। थाना क्षेत्र के गांव करीमगंज के समीप बिछवा मार्ग पर एसपी कोल्ड स्टोर के सामने जमीन के विवाद के चलते एक लड़के और बहू ने अपने ससुर की चिता में 1 घंटे आग नहीं लगाने दी। कंट्रोल रूम को सूचना दी कि यदि चिता में आग लगी तो वह खुद कर अपनी जान दे देगी। मामले की सूचना पर आनन फानन में थाना पुलिस ने पहुंचकर महिला व उसके पति को समझाया उसके बाद

अंतिम संस्कार किया गया। गांव करीमगंज निवासिनी सुमन देवी पत्नी गिरीश कर्ठोरिया ने हंगामा काटते हुए आरोप लगाया कि उसके पिता ससुर की जमीन उसकी जेठानीसुमनन पत्नी अमर सिंह बबोता पत्नी प्रेम सिंह ने अपने नाम कर ली और उसकी जगह में जबरिया उनकी मौत होने पर उनका चिता जलने का प्रयास कर रहे हैं 1 घंटे तक उसने हंगामा किया पुलिस पहुंचने के बाद समझा वह जाकर सब का अंतिम संस्कार कर दिया गया

तीसरा विकल्प न्यूज - पंकज नाथ असम। प्रदेश की सड़क कनेक्टिविटी में एक नया आयाम जोड़ते हुए मुख्यमंत्री डॉ. हिमंत बिस्वा सरमा ने आज पलाशबाड़ी-शुवालकुची पुल के निर्माण कार्य के उद्घाटन के अवसर पर आयोजित भूमि-पूजन समारोह में भाग लिया। राज्य के सड़क संपर्क बुनियादी ढांचे को शक्ति बनाने की दिशा में आज का दिन ऐतिहासिक क्षण है। मुख्यमंत्री ने कहा कि ब्रह्मपुत्र पर पलाशबाड़ी-शुवालकुची पुल के निर्माण के लिए भूमि पूजन आज किया गया। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 14 अप्रैल, 2023 को असम की अपनी यात्रा के दौरान असम के लोगों को एक, सार्वजनिक सेवा के लिए तीन नए मेडिकल कॉलेज समर्पित किए और नहरकटिया में पेट्रोकेमिकल्स परियोजना का उद्घाटन करने के अलावा उसी दिन उन्होंने सरसजाई खेल परियोजना से 3197.20 करोड़ रुपये की लागत से बनने वाले पलाशबाड़ी-शुवालकुची पुल की आधारशिला रखा था। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री द्वारा शिलान्यास के बाद इसके परियोजना रिपोर्ट, निविदाओं और



जन्तु से भूमि संग्रह का हवाला देते हुए, उन्होंने कहा कि सभी औपचारिकताओं के बाद, आज भूमि पूजन किया गया। मुख्यमंत्री ने यह भी कहा कि जून 2028 तक पुल को पूरा करने का लक्ष्य है। उन्होंने बताया कि पुल 3.6 किमी लंबा होने के साथ पलाशबाड़ी की दिशा में 5.3 किलोमीटर लंबा चार लाइन वाले रास्ते होगा और शुवालकुची की ओर 2 किमी लंबी सड़क का निर्माण किया जाएगा। उन्होंने कहा कि बाथन, शुवालकुची और पलाशबाड़ी के लोग सीधे आ सकें, यह सुनिश्चित करने के लिए भी व्यवस्था की गई है, उन्होंने कहा कि पलाशबाड़ी की तृफ भी व्यवस्था की गई है। मुख्यमंत्री ने कहा कि इस पुल के निर्माण से पूरे

उत्तर और दक्षिण के बीच कनेक्टिविटी का पथ-प्रदर्शक परिवर्तन होगा और सरायवाट पुल से जुड़े बिना गौहटी विश्वविद्यालय, मेघालय के तुपु, गोवालपार आदि जैसे स्थानों पर जाना सुविधाजनक होगा। उन्होंने यह भी कहा कि उद्घाटन अगले साल किया जाएगा। मुख्यमंत्री ने सरकारी योजनाओं को लागू करने की सुविधा नहीं होने पर हज़ारों, रानदिया, शुवालकुची आदि जगहों पर योजनाएं लागू की जा सकती हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री के नेतृत्व में जोरशक्त और माजुली के बीच ब्रह्मपुत्र नदी पर नए पुल का काम शुरू हो गया है। गहूपुर और गोलाघाट के बीच 12,000 करोड़ रुपये की सुरंग सड़क का निर्माण अगले साल तक

शुरू हो जाएगा। उन्होंने यह भी घोषणा की कि बाढ़ के दौरान काजीरंगा के वन्यजीवों की रक्षा के लिए 32 किलोमीटर की 8,000 करोड़ रुपये की लागत से बनाए जाने वाले एलिवेटेड कॉरिडोर पर काम इस साल शुरू हो जाएगा। कालियागोमोरा में ब्रह्मपुत्र नदी पर दूसरे पुल का निर्माण पूरा होने का उल्लेख करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि मोरीगांव और देगन के बीच ब्रह्मपुत्र नदी पर एक और नया पुल बनाने के लिए कदम उठाए जायेंगे। उन्होंने यह भी कहा कि गुवाहाटी और उत्तरी गुवाहाटी को जोड़ने वाले पुल का उद्घाटन अगले साल किया जाएगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि इसी वर्ष नरेंगों और कुरुवा के बीच एक और पुल का काम शुरू कर दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि पलाशबाड़ी और शुवालकुची पुलों पर काम आज से पूरी गति से शुरू हो जाएगा, उन्होंने कहा कि फूलाबाड़ी पुल का निर्माण कार्य भी तेज गति से चल रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि बरक में भी छह पुलों के निर्माण की योजना बनाई गई है और कार्य पूरी गति से चल रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि असम आज पूरे भारत में चर्चा का विषय बन गया है।

## सौरव गुप्ता स्मारक चतुर्थ पंचायत स्तरीय ग्रामीण क्रिकेट प्रतियोगिता में प्रशिक्षु आईएस नितिन सिंह खिलाड़ियों का किया उत्साह वर्धन

तीसरा विकल्प न्यूज - संवाददाता राकेश पाण्डेय  
सीतापुर। मैना शुगर मिल के खेल मैदान में शनिवार खेले गए सौरभ गुप्ता स्मारक चतुर्थ पंचायत स्तरीय ग्रामीण क्रिकेट टूर्नामेंट के सेमीफाइनल मैच में रोमांचक मुकामला देखने को मिला पहले सेमी फाइनल मैच में सुजौलिया और महोली के बीच कांटे की टक्कर हुई मैच में सुजौलिया ने बाजी मारी। इसके पहले सुजौलिया ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का साहसिक निर्णय लिया, लेकिन उनकी पारी केवल 12 ओवरों में 138 रन पर समाप्त हो गई। महोली ने इस लक्ष्य को 12 ओवर में हासिल नहीं कर पाए पहले सेमीफाइनल मैच के मैच ऑफ द मैच बने मुनेन्द्र सिंह जिन्होंने अपनी वालिंग में कमाल दिखाते हुए 31 गेंदों में केवल 88 रन बनाए दूसरेसेमीफाइनल मैच में सरैया और नेवादा की टीमों ने एक-दूसरे को कड़ी चुनौती दी। नेवादा ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए 12ओवर में 90 रन बनाए, लेकिन सरैया की टीम 7-4 ओवर में सरैया ने जीत लिया इस मैच के मैच ऑफ द मैच आर्यन शुक्ल रहे जिन्होंने बारह गेंदों में तीस रन की



थानदार पारी खेली जिसमें उन्होंने तीन छक्के और तीन चौके लगाए गेंद बाजी में तीन ओवर में चार विकेट हासिल किया। इसके पहले प्रशिक्षु आईएस खण्ड विकास अधिकारी कसमण्डा नितिन सिंह ने चारों टीमों के खिलाड़ियों से बातों मुख्य अतिथि परिचय प्राप्त कर उनका उत्साह बढ़ाया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि ने कहा कि सौरभ गुप्ता स्मारक चतुर्थ पंचायत स्तरीय ग्रामीण क्रिकेट टूर्नामेंट जैसे आयोजन से हमारे ग्रामीण क्षेत्र के युवाओं का शारीरिक विकास होगा। वहीं एक समस्त समाज की

के आयोजन को टूर्नामेंट के अयोजक जिलापंचायत सदस्य दीपक शुक्ल प्रदेश सरकार प्रत्येक ब्लॉक स्तर पर एक स्टेडियम की स्थापना के लिए कृत संकल्प है। प्रदेश सरकार का जोर है कि हर एक न्याय पंचायत में कम से कम एक खेल मैदान बनाया जाए। इस अवसर पर पूर्व प्रधान युजपाल सिंह श्यामू सिंह जेई शिवकुमार पटेल युवा मोर्चा उपाध्यक्ष अंकित कश्यप रोशन मिश्र कुलदीप शुक्ल गोपाल शुक्ल मोनू सिंह आसिफ खां आदि लोग मौजूद रहे।

## साई कंप्यूटर एजुकेशन में प्रमाण पत्र वितरण कार्यक्रम आयोजित

तीसरा विकल्प न्यूज - संवाददाता लखनऊ  
लखनऊ। सरोजनीनगर के चिन्नावा में युवा समाज कल्याण समिति (वाईएसएस) संस्था द्वारा संचालित साई कंप्यूटर एजुकेशन में रविवार को प्रमाण पत्र वितरण कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम में राजा बिजली पारी प्रथम वाई के पी ए द पतिनिधि प्रमोद यादव ने मौजूद प्रतिभागियों को संबोधित करते हुए कहा कि कंप्यूटर आज के युग में युवाओं के लिए पहली जरूरत बन गई है। उन्होंने कहा कि हर विभाग व संस्थान में कंप्यूटर महत्वपूर्ण हो गया है। बिना कंप्यूटर के लोग किसी भी कार्यालय में काम संभव नहीं रह गया है। इसलिए नई पीढ़ी के लोगों को वाईएफ के लिए कंप्यूटर का ज्ञान अवश्य है, क्योंकि कंप्यूटर के ज्ञान के बिना अब किसी संस्थान व कार्यालय में कोई भी काम करना मुश्किल है। इस दौरान संस्थान में डीसीए, एडीसीए, टैली व टिपल सी में प्रशिक्षण प्राप्त कर चुके युवक और युवतियों को पार्षद प्रतिनिधि ने अपने हाथों से सर्टिफिकेट वितरित किए। इस मौके पर विशिष्ट अतिथि के रूप में एडवोकेट अनुज यादव और संस्था अध्यक्ष पंकज यादव, मोहम्मद जुनेद, मुजायिब अंसारी, नरेंद्र यादव, शिक्षक देवाशीष चौधरी व चंद्र प्रकाश सहित संस्थान का पूरा स्टाफ और प्रशिक्षणार्थी मौजूद रहे।



# आखिर किसकी सरपरस्ती में बेरवौफ हैं खनन माफिया ?

तीसरा विकल्प न्यूज - संवाददाता राकेश पाण्डेय

सीतापुर। जिले में कमलापुर व मानपुर थाना क्षेत्र में स्थानीय जिम्मेदारों की मिली भगत से मिट्टी के खनन का अवैध कार्य जोरों पर है। खनन माफिया धरती का सीना चीर रहे हैं। जिम्मेदार मूकदर्शक बने हुए हैं। इस समस्या पर लगातार लगाने को लेकर जिम्मेदार खनन माफियाओं पर अंकुश नहीं लगा पा रहा है। सूचना के बाद भी स्थानीय प्रशासन मौन बैठा हुआ है। लोगों का आरोप है कि खनन माफिया पुलिस को मोटी रकम देकर यह अवैध धंधा कर रहे हैं खनन माफियाओं द्वारा रातभर ट्रैक्टर-ट्राली से मिट्टी का खनन कर राजस्व विभाग को चूना लगाया जा रहा है। समाचार पत्रों का संज्ञान लेकर लगभग एक सप्ताह पूर्व खनन अधिकारी सीतापुर द्वारा थाना क्षेत्र कमलापुर के अन्तर्गत ग्राम पंचायत रेवरी सराय एवं वसई डीह का क्षेत्र रमण किया था। जिस पर एक-दूसरे को कड़ी राजस्व की जमीन पर अवैध खनन पाया गया था। बताते हैं कि यह खनन माफिया इतने बेवौफ हो गए हैं कि पुलिस पिकेट



के पास से ही मास्टरबाग मार्ग पर देर रात्रि को मिट्टी भरे हुए ट्रैक्टर तेज रफ्तार सर पट भरते रहते हैं। न तो पुलिस की परवाह है और न ही प्रशासन का डर। क्षेत्र रवरी-कुड़ जानकर अनजान बना हुआ है। जिससे तहसील प्रशासन व पुलिस विभाग की कार्य प्रणाली भी सवालियों के घेरे में है?

पुलिस प्रशासन तहसील प्रशासन की मिलीभगत अवैध खनन प्रशासनिक जिम्मेदारों की कार्यप्रणाली पर सवालिया निशान लगा रहा है। इसके बावजूद खनन विभाग सब-कुड़ जानकर अनजान बना हुआ है। प्रशासनिक अक्षमता के चलते सरकार के राजस्व का भारी नुकसान हो रहा है।



क्षेत्र अवैध खनन के लिए बदनाम है। कमलापुर थाना क्षेत्र व मानपुर अवैध खनन से भरे ट्रैक्टर-ट्राली मिट्टी ले जाते साफ देखे जा सकते हैं। एनजीटी के आदेशों का उड़या जा रहा मखौल एनजीटी के आदेशों को पूरी तरह से हवा में उड़ते हुए खनन माफिया, पुलिस

प्रशासन और खनन विभाग तीनों से सेंटिंग कर धड़ले से अपना काम कर रहे हैं। क्षेत्र में बन रही कालोनियों में भराव के नाम पर रातों- रात खनन कर सैकड़ों ट्रालियां डंपर सड़कों पर दौड़ रहे हैं मिट्टी खनन की शिकारियों लोगों ने कई बार जिम्मेदार अधिकारियों से की, लेकिन खनन माफिया पर कोई कार्रवाई नहीं की

गई इस कारण खनन माफिया भराव के नाम पर ठेका ले रहे हैं। देहात में धड़ले से चल रहा अवैध मिट्टी खनन देहात क्षेत्रों में मिट्टी के अवैध खनन का कारोबार बड़े स्तर पर चल रहा है। रात भर सड़कों पर मिट्टी से भरे डंपर दौड़ते रहते हैं। खनन माफिया द्वारा धड़ले से अवैध खनन किया जा रहा है। खनन विभाग को इसकी भनक तक नहीं है या वे कहीं के स्थानीय पुलिस की सर परस्ती में ही यह खेल खेला जा रहा है। इस अवैध कारोबार में रात के समय नियमों का अनदेखी कर मिट्टी उड़ाई जा रही है। जबकि पुलिस जानकारी न होने का हवाला देकर चुप्पी साधे हैं और मिट्टी लदे ट्रैक्टर-ट्राली थाने के सामने से ही गुजरते हैं।

विरोध पर ग्रामीणों को दी जाती है धमकी क्षेत्र के कई जनप्रतिनिधि व ग्रामीणों ने नाम न छापने की शर्त पर बताया कि माफियाओं को स्थानीय पुलिस का संरक्षण प्राप्त है। माफियाओं द्वारा कार्य के बदले पुलिस को बंधी बंधाई मोटी रकम प्रदान की जाती है। जिसके कारण माफियाओं का मनोबल यहां सातवें आसमान पर है और खनन माफिया बेखोफ होकर धड़ले से अवैध मिट्टी खनन को अंजाम दे रहे हैं। क्षेत्र के लोग अगर इसका विरोध करते हैं तो उन्हें माफियाओं के द्वारा जान से मारने तक की धमकी दे दी जाती है। क्या बोले नहर विभाग के कर्मचारी क्या सम्बन्ध में जेई विनय यादव से फोन पर बात की गयी तो उन्होंने बताया कि अभी एक हफ्ते पहले एक एफआईआर लिखवाई गयी थी। लेकिन जिम्मेदारों की मिली भगत से खनन का कारोबार बहसूर जारी है। इस सम्बन्ध में खनन अधिकारी से जानकारी चाही तो उनका फोन नहीं लगा।



# स्वास्थ्य विषय क्टिकल केयर मेडिसिन विभाग द्वारा एनिमिया रिडक्शन विषय पर राष्ट्रीय गोष्ठी संपन्न

माताओं और बच्चों में एनीमिया के प्रसार को कम करना हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता- बृजेश पाठक

तीसरा विकल्प न्यूज़ - संवाददाता लखनऊ। क्टिकल केयर मेडिसिन विभाग, किंग जाज़ चिकित्सा विश्वविद्यालय, लखनऊ एवं सोसाइटी ऑफ़ इंडिया तथा फेडरेशन ऑफ़ ऑब्स्टेट्रिक तथा गायनेकोलॉजिकल सोसाइटी ऑफ़ इंडिया के संयुक्त तत्वाधान में एनिमिया रिडक्शन जैसे अति महत्वपूर्ण विषय पर एक राष्ट्रीय गोष्ठी का आयोजन राजधानी लखनऊ में सम्पन्न हुआ। कार्यक्रम में उप्र सरकार के उपमुख्यमंत्री तथा चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री बृजेश पाठक उपस्थित रहे। इस अवसर पर केजीएमयू की कुलपति प्रो. सोनिया नित्यानंद, क्टिकल केयर मेडिसिन विभाग के विभागाध्यक्ष प्रो. अविनाश अग्रवाल, वाइस प्रेजिडेंट, ग्लोबल हेल्थ स्ट्रेटजीज, इंडिया, डॉ जयदीप टैंक, प्रेजिडेंट फेडरेशन ऑफ़ ऑब्स्टेट्रिक तथा गायनेकोलॉजिकल सोसाइटी ऑफ़ इंडिया (फोगसी) एवं डॉ. शुरुचि शुक्ला, एसोसिएट प्रो. माइक्रोबायोलॉजी विभाग, केजीएमयू भी मौजूद रहे। गोष्ठी में देश के विभिन्न राज्यों



से 200 से अधिक विशेषज्ञों ने प्रतिभाग कर अपने अनुभव को साझा किया। अपने उद्बोधन में बोलते हुए उप्र के उप मुख्यमंत्री बृजेश पाठक ने आयोजक मण्डल को इतने महत्वपूर्ण विषय पर राष्ट्रीय गोष्ठी आयोजित करने के लिए बधाई देते हुए बताया कि उप्र सरकार पहले से ही एनिमिया के निदान के लिए व्यापक स्तर पर कार्य कर रही है। बृजेश पाठक ने मातृ एनीमिया से निपटने के

लिए सरकार की प्रतिबद्धता को पुष्टि करते हुए अभिनव स्वास्थ्य सेवा हस्तक्षेप की आवश्यकता पर प्रकाश डाला और कहा कि, "एनीमिया एक महत्वपूर्ण चुनौती है, और माताओं और बच्चों में इसके प्रसार को कम करना हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता है। यह एक ऐसी बीमारी है जिसके दूरगामी समाजिक-आर्थिक परिणाम हैं, और मुझे उम्मीद है कि सम्मेलन में मौजूद सभी हितधारक

तक परिवर्तनकारी पहल देखी हैं, जो दर्शाता है कि दृढ़ संकल्प और जमीनी स्तर पर कार्रवाई के साथ कोई भी चुनौती असंभव नहीं है।" उन्होंने एनीमिया को समस्या से व्यापक रूप से निपटने के लिए हितधारकों के बीच सहयोग पर भी जोर दिया और आश्वासन दिया कि चर्चाओं से प्राप्त सुझावों को पूरी प्रतिबद्धता के साथ आगे बढ़ाया जाएगा। एनीमिया, एक ऐसी स्थिति है जो उत्तर प्रदेश में लगभग आधी गर्भवती महिलाओं को प्रभावित करती है, जो मातृ एवं शिशु स्वास्थ्य के लिए महत्वपूर्ण जोखिम पैदा करती है। इसके स्वास्थ्य संबंधी प्रभावों से परे, एनीमिया आर्थिक उत्पादकता और संज्ञानात्मक विकास को प्रभावित करता है। इसके दूरगामी परिणामों को पहचानते हुए, सम्मेलन में बेहतर परिणामों के लिए सटीक परीक्षण और उन्नत उपचार विकल्प के लिए डिजिटल स्क्रीनिंग उपकरणों के उपयोग जैसे कार्रवाई योग्य समाधानों को प्राथमिकता दी। राष्ट्रीय परिवार स्वास्थ्य सर्वेक्षण (एनएफएस-5) के हालिया आंकड़ों से पता चलता है कि मातृ एनीमिया के प्रसार में 2016 में 51 प्रतिशत से 2021 में 45.9 प्रतिशत की गिरावट आई है, जो महत्वपूर्ण प्रगति दर्शाता है। केजीएमयू अनुसंधान, प्रशिक्षण और उन्नत स्वास्थ्य सेवाओं के माध्यम से एनीमिया से निपटने के प्रयासों में सबसे आगे रहा है। केजीएमयू की कुलपति डॉ. सोनिया नित्यानंद ने मातृ एवं शिशु स्वास्थ्य को आगे बढ़ाने के लिए संस्थान की प्रतिबद्धता पर जोर देते

हुए कहा कि 'स्वास्थ्य सेवा प्रदाताओं, सामुदायिक कार्यकर्ताओं और सरकार के बीच सहयोग एनीमिया को समस्या के लिए महत्वपूर्ण है। इसके अलावा, अभिनव नैदानिक समाधान और डिजिटल तकनीकों एनीमिया के इलाज और प्रबंधन के तरीके को बदलने में सहायक होंगी।' राष्ट्रीय सम्मेलन में एनीमिया, मातृ एवं शिशु स्वास्थ्य तथा सामुदायिक चिकित्सा के क्षेत्र में अग्रणी विशेषज्ञों के साथ तकनीकी चर्चा की गई। सलहसकृ के अध्यक्ष डॉ. जयदीप टांक ने निजी क्षेत्र के अनुभव से जानकारी दी तथा सार्वजनिक स्वास्थ्य प्रणालियों में अंतःशिरा (Intravenous-IV) फेरिक कार्बोसमाल्टोज (FCM) जैसे उन्नत उपचारों को एकीकृत करने के महत्व को रेखांकित किया। सम्मेलन में डिजिटल हीमोग्लोबिनोमीटर जैसे डिजिटल उपकरणों की परिवर्तनकारी क्षमता पर भी चर्चा की गई, जो एनीमिया की त्वरित और सटीक जांच करते हैं, और अंतःशिरा आयरन जैसे उन्नत उपचार, जो न्यूनतम दुष्प्रभावों के साथ प्रभावी समाधान प्रदान करते हैं। ये नवाचार, मजबूत सामुदायिक जुड़ाव और स्वास्थ्य कर्मियों के लिए क्षमता निर्माण के साथ मिलकर एनीमिया को कम करने के प्रयासों को आगे बढ़ाने के लिए आवश्यक हैं। विशेषज्ञों ने गहन देखभाल इकाइयों (आईसीयू) में खराब परिणामों में एनीमिया की महत्वपूर्ण भूमिका का पता लगाया, विशेष रूप से गर्भवती महिलाओं के बीच, साथ ही कमजोर आबादी में एनीमिया के प्रसार को बढ़ाने में संक्रमण और भारी धातु के संपर्क के प्रभाव का भी पता लगाया। विशेषज्ञों ने संभावित समाधानों पर चर्चा की, जिसमें बेहतर सार्वजनिक स्वास्थ्य हस्तक्षेप, पर्यावरण सुरक्षा उपायों को मजबूत करना और एनीमिया में इन अद्वितीय योगदानकर्ताओं को संबोधित करने के लिए लक्षित नीति सुधारों को लागू करना शामिल है। इन सत्रों ने कार्रवाई योग्य अंतर्दृष्टि और प्रशिक्षण प्रदान की, जो सभी आयु समूहों और जनसांख्यिकी में एनीमिया से निपटने के लिए एक व्यापक, बहुआयामी दृष्टिकोण की आवश्यकता को प्रदर्शित करती हैं।

## भारतीय कलाकार संघ का क्रिएटिव सेमिनार संपन्न

नई दिल्ली/लखनऊ। जलज बॉलीवुड एकेडमी एंड फिल्म मेकिंग स्टूडियो दिल्ली



द्वारा एक सेमिनार का आयोजन किया गया। भारतीय कलाकार संघ दिल्ली के प्रदेश अध्यक्ष एवं फिल्मकार आदित्य वर्मा 'जलज' के नेतृत्व 'क्रिएटिव सेमिनार' संपन्न हुआ। सेमिनार के मुख्य अतिथि प्रख्यात लेखक आदित्य वर्मा, टी.बी. दुधिया समेत 'दिल्ली कलाकार संघ' तथा 'जलज फिल्म रूनिट' सहित फिल्मी दुनिया की विशेष हस्तियां इस मौके पर मौजूद रहीं। बॉलीवुड कलाकार मनोज वल्लु जी, जी.एस. अरोड़ा कलाकार संघ की उपाध्यक्ष आशा यादव, महासचिव डॉ. पैलन, मुकुंश उपस्थित रहे। सेमिनार का उद्देश्य भारतीय कलाकार संघ का विस्तार करना, कलाकारों को नग्न प्रदान करना। इस मौके पर जलज बॉलीवुड एकेडमी एंड फिल्म मेकिंग के अध्यक्ष एवं फिल्म निर्देशक आदित्य कुमार जलज ने अपनी आने वाली वेबसीरीज 'मैं भारत हूँ' पर चर्चा करते हुए बताया कि इस वेबसीरीज की शूटिंग अगले माह से की जा रही है। उन्होंने इस अवसर पर अपनी इस वेबसीरीज के लिए कलाकारों का चयन भी किया।

## माध्यमिक शिक्षणेत्तर कर्मचारी संघ की आवश्यक प्रदेशीय स्तरीय बैठक सम्पन्न हुई

तीसरा विकल्प न्यूज़ - संवाददाता लखनऊ



लखनऊ। माध्यमिक शिक्षणेत्तर कर्मचारी संघ की प्रदेशीय बैठक प्रदेश अध्यक्ष आलोक सिंह चौहान की अध्यक्षता में ए.पी. सेन मेमोरियल गर्ल्स इण्टर कॉलेज, चारबाग लखनऊ में सम्पन्न हुई। बैठक में चतुर्थी श्रेणी कर्मचारियों के मूलक आश्रितों को उसी संवर्ग में नियुक्ति प्रदान किए जाने के फैसले पर रोष व्यक्त किया गया। प्रदेश अध्यक्ष आलोक सिंह चौहान ने कहा कि परिचारक संवर्ग के साथ सौतेला, भेदभाव पूर्ण व्यवहार बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। उन्होंने प्रदेश सरकार से शिक्षणेत्तर कर्मियों को केशलेस चिकित्सीय सुविधा, उपार्जित अवकाश का राशिकरण एवं प्रबंध समिति में प्रतिनिधित्व दिए जाने का शासनदेखी जारी किए जाने की मांग की है। इस अवसर पर सर्वसम्मति से माध्यमिक



शिक्षणेत्तर कर्मचारी संघ का महासंघ में विलय करते हुए आलोक सिंह चौहान को शिक्षणेत्तर कर्मचारी महासंघ का कार्यकारी प्रदेश अध्यक्ष एवं संतोष सिंह को प्रदेश सचिव घोषित किया गया। बैठक में उपस्थित शिक्षणेत्तर कर्मचारी महासंघ के प्रदेश अध्यक्ष विजय द्विवेदी ने बताया कि आगामी 28 दिसंबर को शिक्षणेत्तर कर्मचारी

महासंघ का अयोध्या में प्रदेश स्तरीय सम्मेलन आयोजित हो रहा है। बैठक में प्रदेश महासचिव अवधेश मिश्र ने संचालन करते हुए अयोध्या सम्मेलन को सफल बनाने का आह्वान किया। प्रदेश सचिव संतोष कुमार सिंह ने कहा कि डी.ए.वी \* इण्टर कॉलेज, लखनऊ में पचास प्रतिशत पदोन्नति कोटे के अंतर्गत रिक्त लिपिक पद पर पात्र कर्मचारी राजेन्द्र मिश्र को पदोन्नति दी जाये। इस मौके पर शैलेन्द्र गिरि, रमेश कुमार पाल, अमलेश्वर नारायण सिंह, दीपेश श्रीवास्तव, प्यारे लाल, अवधेश सिंह तोमर, वीरेन्द्र बहादुर सिंह, लाल सुधाकर, लाल चन्द सरोज, प्रमोद कुमार, देव कुमार, रणवीर सिंह, सुदेश चतुर्वेदी, चंद्रसेन, दिनेश कुमार वर्मा आदि मौजूद रहे।

## कलयुग में हनुमान जी ही प्रगति प्राप्त करने के साधन है - डॉ. विवेक तागड़ी



तीसरा विकल्प न्यूज़ - संवाददाता लखनऊ। अंतरराष्ट्रीय बौद्ध संस्थान गोमती नगर लखनऊ में डॉ विवेक तागड़ी (मुख्य सेवादत्ता, लेटे हेतुमान जी मॉडर पक्का पुल लखनऊ) के द्वारा में त्रिदिवसीय

खुशी आपसी सहयोग के साथ रहती थी। तीसरे दिन कथा व्यास डॉ विवेक तागड़ी द्वारा श्री हनुमान जी एवं प्रभु श्री राम के प्रति आस्था कर्तव्यनिष्ठा एवं एक दूसरे के सहयोग एवं सामंजस्य की भावना को बहुत सुंदर संगीतमय तरीके से व्याख्यान किया गया। कथा के बीच बीच में हुए भजनों और संगीत ने कथा में सभी श्रोता भक्तों को बांधे रखा। भजन गायक शशांक शेखर का संगीत निर्देशन एवं उनकी संगत कर रहे तबले पर योगेश पांडेय, बासुरी पर विमलकांत, सारंगों पर राकेश मिश्र, आर्गन पर विनोद कुमार राहुल द्विवेदी सहगानेयन एवं ढोलक

पर विकास ने सभी के मन मोह लिया। इस अवसर पर कार्यक्रम संयोजक डॉ पंकज सिंह भदौरिया ने आए हुए सभी भक्तजनों का धन्यवाद दिया एवं आश्वासन दिया कि शीघ्र ही कथा का विस्तार अन्य प्रदेशों में भी किया जाएगा। इस अवसर पर पूर्व आईपीएस डॉ आर के एस राठौर, ओएनजीसी के जनरल मैनेजर पंकज श्रीवास्तव, पूर्व उप निदेशक माध्यमिक शिक्षा ललिता प्रदीप, निर्मल सिंह, ऋद्धि गौड़, मनीष शर्मा, अमित शर्मा (सिद्ध), विशाल सचदेवा, गौरव मिश्र, आर्यन मौर्य आदि उपस्थित रहे। कार्यक्रम का सफल मंच संचालन यशराज टंडन द्वारा किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने में भारतीय क्षत्रिय महासभा के प्रदेश अध्यक्ष डॉ पंकज सिंह भदौरिया एवं कई भक्तों ने अपना योगदान दिया।

## शिया संगठन हैदरी टास्क फोर्स के राष्ट्रीय अध्यक्ष ने यतीम बच्चों से मुलाकात की



तीसरा विकल्प न्यूज़ - संवाददाता लखनऊ। लखनऊ। रविवार को शिया संगठन हैदरी टास्क फोर्स के राष्ट्रीय अध्यक्ष मुन्नी आगा ने सहदातंज स्थित शिया यतीमखाने में रह रहे बच्चों से मुलाकात की। इस दौरान उन्होंने बच्चों का हालचाल जाना और उनकी समस्याओं को ध्यानपूर्वक सुना। मुन्नी आगा ने बच्चों को आश्वासन दिया कि संगठन हर परिस्थिति में उनके साथ खड़ा रहेगा। उन्होंने भरोसा दिलाया कि यदि कोई उन्हें यतीमखाने से निकालने या खाली कराने की कोशिश करता है, तो वे

तुरंत संगठन से संपर्क करें। संगठन ने यह भी स्पष्ट किया कि न केवल वे, बल्कि पूरा समुदाय इन बच्चों के साथ खड़ा है। हैदरी टास्क फोर्स हमेशा कमजोर और मजबूत वर्गों की सहायता के लिए अग्रसर रहता है। यह संगठन जरूरतमंदों को हर प्रकार की मदद प्रदान करने के लिए अत्यंत प्रयास जारी रखता है। उनकी यह पहल समाज के असहाय और उपेक्षित वर्गों के प्रति संगठन की संवेदनशीलता और जिम्मेदारी को दर्शाती है। इस मुलाकात में प्रदेश अध्यक्ष हैदर और अन्य वरिष्ठ पदाधिकारी भी उपस्थित थे।

## भूख से लड़ने की नई उम्मीद: विपिन शर्मा और उनकी 'ब्रज की रसोई' का प्रयास

तीसरा विकल्प न्यूज़ - संवाददाता लखनऊ। लखनऊ। मानवता और सेवा का सबसे बड़ा उद्देश्य है जरूरतमंदों को मदद करना, और इण्डियन हेल्पलाइन सोसाइटी के संस्थापक विपिन कुमार शर्मा इस उद्देश्य को पूरा करने में पूरी तरह समर्पित हैं। उनकी पहल ने अकिंचन, निराश्रित, बेसहारा और जरूरतमंद तबकों के जीवन में एक नई उम्मीद की किरण जगाई है। संस्था के सदस्य पंकज राय ने कहा समाज के उन लोगों की मदद करने का बौद्ध उदात्ता है, जो जीवन की बुनियादी आवश्यकताओं से वंचित हैं। उनका उद्देश्य न केवल गरीब और असहाय लोगों को पौष्टिक भोजन उपलब्ध कराना है, बल्कि बच्चों को उनकी शिक्षा और जरूरत की चीजों के प्रति जागरूक करना भी है। वे मानते हैं कि कोई भी व्यक्ति भूख के कारण अपने सपनों से समझौता न करे। विपिन शर्मा की संस्था, इण्डियन हेल्पलाइन सोसाइटी, ब्रज की रसोई के माध्यम से जरूरतमंदों को निःशुल्क पौष्टिक भोजन उपलब्ध कराती है। इस रसोई में चावल, दाल, पूड़ी और सब्जी जैसे संतुलित और स्वच्छ भोजन तैयार किए जाते हैं। संस्था सुनिश्चित करती है कि यह भोजन उन्हीं लोगों तक पहुंचे, जिन्हें इसकी सबसे अधिक आवश्यकता है। संस्था नियमित रूप से विभिन्न चर्यायित क्षेत्रों में कैंप लगाकर भोजन वितरित किया है। इन कैंपों में जरूरतमंद बुजुर्गों, बच्चों और परिवारों को भोजन उपलब्ध कराया जाता है। विपिन शर्मा और उनकी टीम यह सुनिश्चित करती हैं कि सेवा का यह कार्य बिना किसी बाधा के पूरे समाज के लिए एक प्रेरणा बने।



सामाजिक कार्यकर्ता संजय सिंह का कहना है इस मानवीय प्रयास को मुख्य उद्देश्य समाज में भूखमरी जैसी समस्या को खत्म करना है। इसके साथ ही, संस्था शिक्षा को भी प्राथमिकता देती है। आशीष श्रीवास्तव ने कहा गरीब और वंचित तबके के बच्चों को उनकी कड़ाई के लिए प्रोत्साहित करने के लिए कक्षाओं, कॉपीयाँ और अन्य जरूरी सामान उपलब्ध कराया जाता है। सदस्य विकास पाण्डेय ने कहा का यह प्रयास समाज में सेवा और करुणा की भावना को मजबूत करता है। उनकी प्रेरणादायक पहल न केवल

जरूरतमंदों की सहायता करती है, बल्कि लोगों को यह संदेश भी देती है कि छोटे-छोटे प्रयास भी बड़े बदलाव ला सकते हैं। सक्रिय सदस्य संजय श्रीवास्तव ने बताया इण्डियन हेल्पलाइन सोसाइटी और विपिन शर्मा का यह कार्य इस बात का प्रमाण है कि यदि समाज के लोग एकजुट होकर प्रयास करें, तो कोई भी भूख नहीं रहेगा। यह पहल एक आदर्श उदाहरण है कि सेवा ही सबसे बड़ा धर्म है। विशाल सक्सेना ने जानकारी दी कि आज के निःशुल्क भोजन वितरण में कहीं चावल रतन खंड पानी टंकी के पास स्थित झुगियाँ, निर्माणाधीन

विद्यालय के श्रमिकों और उनके परिवारों, तथा जोन 8 के सामने की झुगियाँ में भोजन वितरण कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अभियान में करीब 890 लोगों को भोजन वितरित किया गया। आज के निःशुल्क भोजन वितरण में पंकज राय, संजय श्रीवास्तव, विकास पाण्डेय, अजयल सक्सेना, आशीष श्रीवास्तव, संजय सिंह, विजय कुमार सिंह, आशीष कुमार, मुकुंश कर्नाजिया, रंजीत करण्य, ध्रुव सक्सेना के समापन पर विपिन शर्मा ने सभी सहयोगियों के प्रति आभार व्यक्त किया।

लखनऊ। अखिल भारतीय अनागत साहित्य संस्थान कार्यालय योगी नगर, त्रिवेणी नगर तृतीय लखनऊ में एक सरस अनागत काव्य गोष्ठी/सम्मन समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता संपति कुमार बैसवारी द्वारा की गई। मुख्य अतिथि श्रीमती सुरभि सिंह विशिष्ट अतिथि सुनील अवस्थी एवं पवन कोशाभी रहे। वाणी वंदना श्रीमती श्वेता शुक्ला द्वारा की गई। कार्यक्रम का कुशल संचालन प्रवीण पाण्डेय %आवारा%द्वारा किया गया। इस अवसर पर डॉक्टर बलवंत सिंह को अनागत मार्तंड, श्रीमती श्वेता शुक्ला को अनागत कविता चंद्रिका सम्मान दिया गया। समारोह में डॉक्टर अजय प्रसून, प्रवीण पाण्डेय आवारा, राम राज भारती, संपति कुमार बैसवारी, श्रीमती सुरभि सिंह, श्वेता शुक्ला, सुनील अवस्थी, पवन कोशाभी, डॉक्टर बलवंत सिंह, डाक्टर गुर्जर लखनवी, उमा लखनवी, श्रीमती स्वाति पांडेय प्रीत, डॉक्टर मनमोहन बाराकोटी, निमता सिंह नमी ने अनागत कविताओं, गीत, गजल, मुक्तक, छंदों के काव्य पाठ ने सबका मन मोह लिया। अंत में संस्था के उपाध्यक्ष प्रवीण पाण्डेय द्वारा धन्यवाद किया गया।

तीसरा विकल्प न्यूज़ - संवाददाता लखनऊ। लखनऊ। सरोजनीनगर क्षेत्र पार्षद कैंप कार्यालय में पार्षद गीता देवी गुप्ता एवं क्षेत्र मंत्री संजय गुप्ता द्वारा भारतीय संविधान के निर्माता, महान समाज सुधारक एवं भारत रत्न, बाबासाहेब डॉक्टर भीमराव अंबेडकर के महापरीनिर्वाण दिवस पर उन्हें कोटि-कोटि नमन किया गया। बाबासाहेब डॉ. भीमराव अंबेडकर का योगदान भारतीय समाज के हर वर्ग के लिए अतुलनीय है। उन्होंने न केवल भारतीय संविधान को आकार दिया, बल्कि समाज में व्याप्त अन्याय और असमानता के खिलाफ संघर्ष कर समाज को एक नई दिशा दी। उनके विचार और कार्य हमें समानता, स्वतंत्रता और बंधुत्व के महत्व को समझाते हैं। आज हम उनके योगदान को याद करते हुए, उनके बताए मार्ग पर चलने का संकल्प लेते हैं और समाज में समानता, न्याय और समानता की दिशा में उनके सपनों को साकार करने के लिए प्रतिबद्ध रहते हैं। हम बाबासाहेब के चरणों में श्रद्धा अर्पित करते हुए, उनके आदर्शों को जीवन में उतारने का प्रयास करेंगे।









# अभी तो चुग रहे हैं दाने जमीन के, उड़ने को पूरा आसमान बाकी है- अशरफ जमील

● आजाद समाज पार्टी की राजनीति देश की महाभ्रष्ट राजनीति के सामने अप्रत्याशित निर्णय से चौकाती रहेगी, देश की राजनीति में बहुत कुछ अप्रत्याशित करेगी।

**तीसरा विकल्प न्यूज - ब्यूरो**  
बिजनौर/लखनऊ। बहुत ही कम समय में लोकप्रियता के शिखर पर पहुँची तथा तेजी से दलित एवं मुस्लिम समाज में पैठ बढ़ाती आजाद समाज पार्टी ने हाल के महाराष्ट्र तथा झारखंड के विधानसभा चुनाव तथा उत्तर प्रदेश विधानसभा के उपचुनावों में कोई खास उपलब्धि हासिल नहीं कर सकी। उत्तर प्रदेश में उपचुनावों के लिए पहले तो आजाद समाज पार्टी ने असदुद्दीन ओवैसी की आल इण्डिया मजलिस इस्लाम उम मुस्लिमीन मीम के साथ गठबंधन कर चुनाव लड़ने का फैसला किया था, किन्तु अंतिम समय में खुद को गठबंधन से अलग कर अकेले चुनाव में जाने का फैसला लिया तथा नतीजों ने साबित किया कि वे फैसला घातक साबित हुआ। पिछले कुछ समय से चंद्रशेखर तथा आजाद समाज पार्टी पर आरोप भी लगते रहे कि वे भारतीय जनता पार्टी की बी टीम के रूप में भाजपा को फायदा पहुंचाने वाली राजनीति कर रही है। यही नतीजा राजनैतिक परिदृश्य पर नजर रखने वाले अकबर ये भी निष्कर्ष निकालते रहे हैं कि मीम आरपी प्रमुख चंद्रशेखर के इर्द गिर्द सलाहकारों के रूप में सभी मानसिकता के लोग एकटवे हैं जो चंद्रशेखर को ऐसी सलाह देते हैं जो भाजपा के हित में थे तथा ऐसी सलाहों से आजाद समाज पार्टी को भारी खामियां गनी मुनागत पडता है। आजाद समाज पार्टी की कार्यशैली, राजनीति संकेत विभिन्न मुद्दों पर बात करने के लिए आजाद समाज पार्टी की कोर कमिटी के सदस्य तथा स्टाफ प्रचारक



अशरफ जमील से बिजनौर टुडे संवाददाता ने भेट कर उनके विचार जानने का प्रयास किया। सवाल- आजाद समाज पार्टी ने जिस तेजी के साथ आम आदमी विशेषकर दलित तथा मुस्लिम समाज में पैठ बनाई थी वर्तमान परिदृश्य में उसका प्रभाव जमीनपर अब कुछ खास नजर नहीं आ रहा है इसका क्या कारण है। अशरफ जमील- ऐसा आपको लगता होगा पर ऐसा नहीं है, पूरे भारत में हमारी सदस्यों की संख्या तेजी से बढ़ रही है उत्तर प्रदेश में तो पार्टी की सदस्यता लेने वालों की लंबी लाइ है जो पार्टी के बढ़ते गाफ का प्रमाण है, आज उत्तर प्रदेश के अधिकतर जिलों में हमारा संगठन कहीं मजबूत और कहीं कुछ कमजोर जरूर दिखाई दे सकता है किन्तु आम जनता में हर जगह पर आजाद समाज पार्टी की अच्छी छवि बनी हुई

है। सवाल- पार्टी की नीतियां अवसर बुलबुल नजर आती हैं, पिछले यु-पी विधानसभा के उपचुनावों में आपकी पार्टी ने असदुद्दीन ओवैसी की नती से गठबंधन किया और फिर अंतिम समय में अकेले ही चुनाव लड़ने का फैसला कर ओवैसी साहब को दूध की मक्खी की तरह निकालकर फेंक दिया ऐसा क्यों है किन्तु कभी कभी राजनीति के तहत अलग अलग लड़े हैं। सवाल- तो आकलन का क्या निष्कर्ष निकला और भविष्य में क्या आप दोनों साथ मिलकर चुनाव में उतरेगे। जवाब- बिल्कुल हमने कब नमा किया बल्कि आजाद समाज पार्टी तथा ओवैसी साहब की पार्टी मजलिस दोनो राष्ट्रीय पार्टियां धर्मनिरपेक्ष है तथा दोनो का बेस वोट भी अधिकांश दलित और मुस्लिम है, दोनो समुदाय इस महत्वपूर्ण राजनैतिक पार्टियों द्वारा वर्षों से छुटे जा रहे हैं तथा दोनो ही घोर प्रतापण के शिकार है इनको सशक्त करना तथा इनमें राष्ट्रीय चेतना का उन्माद भरना दोनो ही पार्टियों का लक्ष्य है अत आने वाले समय में हम इन दोनो वर्गों के अधिकारों को लड़ाई से लेकर चुनावों तक हम साथ दिखेंगे। सवाल- दलित मुस्लिम की राजनीति तो बहुत सी पार्टियां कर रही हैं, बहुजन समाज पार्टी, समाजवादी पार्टी, राष्ट्रीय जनता दल आदी, तो आप क्या नया करने वाले हैं इसमें। जवाब- लगभग खुद को सेलेब्रिटी कहने वाली हर पार्टी दलित मुस्लिम की राजनीति करती है, किन्तु हम मात्र दलित मुस्लिम राजनीति करने नहीं आए हैं, हमारा लक्ष्य दोनो वर्गों के उत्थान करना है, हमारा लक्ष्य इस देश के अन्नदाता को सशक्त बनाना है हमारा लक्ष्य हर खेत तक पानी, हर गांव तक नहर, हर तहसील में मंडियां हैं किसानों की उजक के लिए बाजार बनाना है, हमारा लक्ष्य देश के मूल निवासी को देश का निति निर्धारणकर्ता बनाना है, मूल निवासी राज करेगा दलित मुस्लिम किसान साथ चलेंगे के नारे के सहारे देश की राजनीति

मे एक नयी क्रांति का संघार करना है, हम एस देश के हर नागरिक को राष्ट्रीय धरोहर घोषित करने के लिए राजनीति में आए हैं, हर भारतीय के सपने पर छत्र, पर हम अब, तन पर कपड, गुपत ईलाज, हर हथ को काम, हर बालक की शिक्षा को सरकार की नैतिक जिम्मेदारी बनाने आए हैं, हम सदियों से पीड़ित उपेक्षित दलित समाज अग्राणी पंती तक पहुंचाने आए हैं अत हमारी राजनीति में बहुत कुछ अप्रत्याशित होगा, वयो की हमारा राजनीति में सामना उससे है जिसकी राजनीति ही छल कपट से शुरू हुई है जो फरेब में निगुण है जिसने पूर्णव्यापक को लक्ष्य बना रखा है, अत आजाद समाज पार्टी इसको उखाड़ फेंकने के अपने संकल्प को पूरा करने के उद्देश्य से अपनी राजनीति निर्धारित करेगी जो आम आदमी और देश दोनो का तेजी से विकास कर सके। इतिहास गवाह है जबतक मुस्लिम दलित साथ रह सके समाज मिलता रह किन्तु नाकरत की राजनीति करने वालों ने जाति के नामपर छल की राजनीति कर दोनो को पहले दूर किया फिर तोड दिया। इतिहास उदाहर देगा मुसलमानों को हर दौर में दलितों को सम्मान दिया, मनुवादी दलित युवतियों को सन डकने का अधिकार नहीं देते थे, मुसलमानों ने वो अधिकार छिन कर दिए, दलितों को अन्तर्विभागीय समन्वय से संचालित कराये भारत सोने की चिडिया बना था, हम उसी सौहार्दपूर्ण वातावरण को वापस लाने को राजनीति में आए हैं, देश के मूल निवासी को देश पर शासन का अधिकार सुनिश्चित

कराने के लिए हम राजनीति में आए हैं, हम एक सशक्त विकसित राष्ट्र के निर्माण के लिए राजनीति में आए हैं, अत हमारे निर्णयों पर चौकाना तो पड़ेगा आपको भी, मगर हम अपने लक्ष्य की ओर हैं अत दिखावे पर मत जाइए अभी बहुत कुछ देश की राजनीति में अप्रत्याशित होगा है। सवाल- आप की बी टीम के रूप में काम करते हैं, साथ ही यह भी कह जाता है कि चंद्रशेखर तो सही है किन्तु उनके इर्द गिर्द के सलाहकार सभी मानसिकता के हैं जो चंद्रशेखर के निर्णयों को प्रभावित कर देते हैं, सही सलाह नहीं देते। जवाब- ऐसा आपको लगता होगा मगर हमारे यक्ष पार्टी अध्यक्ष निर्णय लेने हेतु सक्षम एवं स्वतंत्र हैं वे सलाह सबसे लेते हैं मगर दबाव किसी का नहीं लेते, वे सोचना बचकाना काम है। रही बात भाजपा की बी टीम के आरोप की, तो ओवैसी साहब पर भी तो बी टीम के आरोप लगते रहे हैं, यही नहीं आम आदमी पार्टी पर भी काफी समय से ये आरोप लगते रहे हैं, वे ओवैसी राजनीति वाले हैं आजाद समाज पार्टी इन ओवैसी वालों से सतर्क हैं इसलिए बहुत दूर हैं, भविष्य में हम उवैसी साहब के साथ अलोक अवसरों पर साथ दिखेंगे, ओवैसी साहब ही वयो हम हर उस पार्टी के साथ भी दिखेंगे जो देश की मूल मानना, मूल निवासी, तथा मूल सिद्धान्तों के लिए संघर्ष करेगा, आजाद समाज पार्टी मात्र कोई एक राजनैतिक दल ही नहीं अपितु अपने आप में एक क्रांति है जो भारत के भविष्य की दिशा और देश निर्धारित करेगी

## एगार कुण्ड प्रखंड कार्यालय में शिक्षकों के उत्कृष्ट कार्य पर प्रशस्ति दिया गया

तीसरा विकल्प न्यूज - ब्यूरो  
धनबाद। ? चिरकुंडा लोकसभा आम निर्वाचन 2024 एवं विधानसभा आम निर्वाचन 2024 के परिपेक्ष में निर्वाचन कार्य निष्ठा पूर्वक किए जाने के आलोक में

रविवार को मध्य विद्यालय एगारकुण्ड निरसा तीन के प्रधानी प्रधानाध्यापक प्रमोद कुमार झा, शिक्षक अरुण कुमार सिंह, राजीव रंजन मिश्रा कन्हैया सिंह, पुरुषोत्तम कुमार सिंह को एगारकुण्ड प्रखंड स्थित सभागार में आयोजित सम्मान समारोह में उत्कृष्ट कार्य संपादन के तत्वाधान में सिविल न्यायाधीश धनबाद सत्यभामा कुमारी एवं सहायक निर्वाचन निबंधन पदाधिकारी 39 निरसा विधानसभा क्षेत्र सहप्रखंड विकास पदाधिकारी एगारकुण्ड मधु कुमारी के द्वारा प्रशस्ति पत्र सम्मान स्वरूप दिया गया। ज्ञात हो कि कोरोना महामारी के दौरान अछूते कार्य किए जाने के परिपेक्ष में शिक्षक प्रमोद कुमार झा को गणतंत्र दिवस 2022 के पावन अवसर पर उत्कृष्ट कार्य पूर्ण निष्ठा एवं ईमानदारी से करने के लिए जिला प्रशासन धनबाद की ओर से तत्कालीन उपायुक्त संदीप कुमार के द्वारा ससम्मान प्रशस्ति पत्र प्रदान किया गया था। समारोह को संबोधित करते हुए प्रखंड विकास पदाधिकारी एगार कुंड मधु कुमारी ने कहा कि शिक्षक प्रमोद कुमार झा के द्वारा निर्वाचन में सहायनीय एवं उत्कृष्ट कार्यों के लिए प्रशस्ति पत्र दी गई है इनके उज्ज्वल भविष्य की कामना करती हूं, उन्होंने कहा कि निर्वाचन कार्यों में प्रमोद कुमार झा का अपनी नियमित जिम्मेदारियों से आगे बढ़कर चुनौती पूर्ण परियोजना पूरा किया। उन्होंने कहा कि अनुकूलनशीलता और लचीलापन दंग से शालीनता पूर्वक कार्यों का इनके द्वारा निर्वाहन किया गया। उन्होंने कहा कि उनके द्वारा लगातार समर्पण विश्वासनीयता और मजबूत कार्य नैतिकता का प्रदर्शन करते पाए गए। इस अवसर पर अंचल अधिकारी एगारकुण्ड कृष्ण कुमार मरांडी, उप प्रमुख विनोद दास, मुखिया काकूली मुखर्जी, विमल रवानी, छत्रपति शाही किसक, रेणु कुमारी, प्रकाश चंद्र, सुरज कुमार, ममता कुमारी, सती सावित्री बाउरी, अधिवक्ता कृष्णाकांत सिंह, नीरज गोयल, विधान मंडल, आदि लोग उपस्थित थे।

## प्रदेश अध्यक्ष उत्तराखंड युवा कांग्रेस के सुमितर भुक्कर से सैफ मंसूरी मिले

तीसरा विकल्प न्यूज - ब्यूरो  
शेरकोट। कांग्रेस पार्टी के युवा नेता सैफ मंसूरी ने प्रदेश अध्यक्ष उत्तराखंड युवा कांग्रेस के सुमितर भुक्कर से देहरादून पहुंच कर मुलाकात की युवा नेता सैफ मंसूरी कांग्रेस पार्टी के लिए दिलो जान से मेहनत करते हैं और कांग्रेस पार्टी को मजबूत करने का काम कर रहे हैं। अभी पिछले हफ्ते ही उत्तराखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हरीश रावत से उनके घर पर पहुंचकर मुलाकात की थी और अभी कुछ दिनों पहले ही प्रदेश उपाध्यक्ष उत्तर प्रदेश कांग्रेस के हाजी रिजवान से उनके घर पर जाकर सैफ मंसूरी ने मुलाकात की थी अभी तीन दिन पहले ही देहरादून में युवा कांग्रेस का नशा नहीं रोजगार दो को लेकर प्रदर्शन हुआ था तो इस प्रदर्शन में युवा नेता सैफ मंसूरी भी देहरादून पहुंचकर प्रदर्शन में शामिल हुए थे सैफ मंसूरी ने उत्तराखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हरीश रावत से भी प्रदर्शन में मुलाकात की और युवा कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष उदय भानु से भी मुलाकात की। सैफ मंसूरी ने कहा 2027 में उत्तराखंड में कांग्रेस की सरकार आणी और एक बार फिर हरीश रावत मुख्यमंत्री बनेंगे।

# नौ दिसंबर को होगा सामाजिक सद्भाव रक्तदान शिविर का आयोजन



तीसरा विकल्प न्यूज - संवाददाता राकेश पाण्डेय सीतापुर। जिला कांग्रेस कमेटी सीतापुर द्वारा कांग्रेस की पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष श्रीमती सोनिया गांधी (संघटन राज्यसभा) के जन्म दिवस के अवसर पर सामाजिक सद्भाव रक्तदान शिविर का आयोजन दिनांक नौ दिसंबर 2024 को जिला अस्पताल में प्रांतः ग्यारह बजे किया जाएगा। उपरोक्त जानकारी देते हुए जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष उत्कर्ष अवस्थी ने कहा कि हम सब

की प्रेरणा स्रोत, विनम्र, सहज और पूरे देश को एक सूत्र में बांधने का भाव रखने वाली हम सबकी नेता सोनिया गांधी के जन्म दिवस पर रक्तदान से अच्छा कोई दूसरा उपहार हम कांग्रेसजन उन्हें नहीं दे सकते। उन्होंने कहा कि आज देश में जिस तरह का विषाक्त माहौल वर्तमान भारतीय जनता पार्टी की सरकार में बन गया है और दिन प्रति दिन उसे भाजपा के वरिष्ठ नेताओं द्वारा बढ़ाया जा रहा है वह बहुत दुर्भाग्यपूर्ण है। बंटोगे तो कटोगे की

सियासत करने वाली भाजपा इस देश के संविधान की मूल भावना का अनादर करती है। यह लोग भारत के लोकतांत्रिक और सेकुलर चरित्र को खत्म करना चाहते हैं। मगर हम सभी कांग्रेसजन प्रतिबद्ध हैं और उनके नापाक मंसूवों को विफल करने के लिए हम राजनीतिक, सामाजिक और सांस्कृतिक, हर तरीके की लड़ाई सदैव लड़ते रहेंगे। इस देश के मूल चरित्र को बचाए रखने के लिए ईश्वर ने सभी इंसानों को एक जैसा बनाया उसने कोई भेद नहीं किया। सभी के शरीर में एक जैसा रक्त बहाता है और यह लाल रक्त हमें जातिधर्म में धर्म में बांटने से रोकता है और एकता रखता है। उत्कर्ष अवस्थी ने इन्हीं भावनाओं के साथ सीतापुर के कांग्रेसजनों से उपरोक्त कार्यक्रम में शामिल होने की अपील की।

घनबाद अतिक्रमण हटाने और जाम से निजात दिलाने हेतु अनुरोध पत्र दिया परन्तु जिला प्रशासन तमाशाबनी बनी हुई है। झरिया शहर लक्ष्मिनिया मोड़ से लेकर चार नजब बस स्टैंड तक आए दिन जाम में मरीज के परिजन हलकान। इस संदर्भ में कई बार जिले के आला अधिकारी से झारखंड परिवहन मजदूर यूनियन

# झरिया बाजार के जाम में मरीज के साथ एंबुलेंस घंटों फंसी रही सड़क पर



तीसरा विकल्प न्यूज - ब्यूरो धनबाद। सरकार गई और आई मगर मगर आज भी झरिया शहर पुरी तरह से अतिक्रमण की जद में। रविवार को एक एंबुलेंस गम्भीर मरीज को ले जाने के दौरान फंसा जाम में मरीज के परिजन हलकान। इस संदर्भ में कई बार जिले के आला अधिकारी से झारखंड परिवहन मजदूर यूनियन

घनबाद अतिक्रमण हटाने और जाम से निजात दिलाने हेतु अनुरोध पत्र दिया परन्तु जिला प्रशासन तमाशाबनी बनी हुई है। झरिया शहर लक्ष्मिनिया मोड़ से लेकर चार नजब बस स्टैंड तक आए दिन जाम में मरीज के परिजन हलकान। इस संदर्भ में कई बार जिले के आला अधिकारी से झारखंड परिवहन मजदूर यूनियन

धंठो वाहन जाम में फंसे रहते हैं। और वाहनों का हजारों लीटर डीजल व पेट्रोल की बर्बादी के साथ ही साथ स्थानीय लोगों को गम्भीर विमारी हो रही है। इसके पूर्व एक एंबुलेंस जाम में फंसने के कारण मरीजों की मौत तक हो चुकी है और इस समाचार को विभिन्न दैनिक अखबारों ने प्रमुखता से प्रकाशित किया पर परिणाम वहीं

# श्रीमती सोनिया गांधी जी के जन्मदिन के अवसर में सामाजिक सद्भाव रक्तदान शिविर का आयोजन



धनबाद अतिक्रमण हटाने और जाम से निजात दिलाने हेतु अनुरोध पत्र दिया परन्तु जिला प्रशासन तमाशाबनी बनी हुई है। झरिया शहर लक्ष्मिनिया मोड़ से लेकर चार नजब बस स्टैंड तक आए दिन जाम में मरीज के परिजन हलकान। इस संदर्भ में कई बार जिले के आला अधिकारी से झारखंड परिवहन मजदूर यूनियन

धंठो वाहन जाम में फंसे रहते हैं। और वाहनों का हजारों लीटर डीजल व पेट्रोल की बर्बादी के साथ ही साथ स्थानीय लोगों को गम्भीर विमारी हो रही है। इसके पूर्व एक एंबुलेंस जाम में फंसने के कारण मरीजों की मौत तक हो चुकी है और इस समाचार को विभिन्न दैनिक अखबारों ने प्रमुखता से प्रकाशित किया पर परिणाम वहीं

धंठो वाहन जाम में फंसे रहते हैं। और वाहनों का हजारों लीटर डीजल व पेट्रोल की बर्बादी के साथ ही साथ स्थानीय लोगों को गम्भीर विमारी हो रही है। इसके पूर्व एक एंबुलेंस जाम में फंसने के कारण मरीजों की मौत तक हो चुकी है और इस समाचार को विभिन्न दैनिक अखबारों ने प्रमुखता से प्रकाशित किया पर परिणाम वहीं







# मैं माधुरी दीक्षित के साथ डांस करने से घबरा रही थी

# विद्या बालन

बॉलीवुड अभिनेत्री विद्या बालन दर्शकों की पसंदीदा हॉरर-कॉमेडी फ्रेंचाइज की तीसरी किस्त, भूल भुलैया 3 में मंजुलिका की लोकप्रिय भूमिका को फिर से निभा रही हैं। फिल्म के प्रमोशन के कोलकाता चरण के दौरान पत्रकारों से बातचीत में विद्या ने आइकॉन मानधुरी दीक्षित के साथ डांस करने, भूल भुलैया 2 को छोड़ने के अपने फैसले और अन्य बातों के बारे में बात की। आइबीएनएस-टीडब्ल्यूएफसवाददाता सौविक घोष की रिपोर्ट प्रश्नरू माधुरी दीक्षित के साथ डांस करने का अनुभव कैसा रहा? जवाबरू यह एक शानदार अनुभव था। मुझे माधुरी मैम के साथ ऑनस्क्रीन और ऑफस्क्रीन (प्रमोशनल इवेंट) दोनों जगह डांस करने का शानदार मौका मिला। यह मजेदार था। प्रश्नरू जब आपसे माधुरी दीक्षित के साथ नृत्य करने के लिए कहा गया तो आपकी पहली

भावना क्या थी? ए. जाहिर है, मैं थोड़ा नर्वस था, क्योंकि वह एक बेहतरीन डांसर हैं। मैं सोच रहा था कि इसे कैसे कर पाऊँगा। लेकिन मैंने अपने तरीके से कड़ी मेहनत की। वह (माधुरी दीक्षित) बहुत प्यारी थीं। गाने और उसकी ऊर्जा ने मुझे इसे करने के लिए प्रेरित किया। प्रश्नरू कार्तिक आर्यन के साथ काम करने का आपका अनुभव कैसा रहा? कार्तिक बहुत मेहनती अभिनेता हैं। वह फिल्म के हर पहलू पर कड़ी मेहनत करते हैं। जब से मैं फिल्म में काम कर रहा हूँ, मैंने कार्तिक को मार्केटिंग और प्रमोशन सहित प्रोजेक्ट के सभी क्षेत्रों में शामिल होते देखा है। उनके पास ज्ञान है, रुचि है और साथ ही फिल्म के सभी पहलुओं पर कड़ी मेहनत करने की इच्छा भी है। इसलिए यह एक शानदार अनुभव रहा और बहुत आसान भी। हम दोनों शूटिंग की शुरुआत से ही

एक-दूसरे के करीब आ गए। वह वया आपने भूल भुलैया 2 की स्क्रिप्ट टुकरा दी? यदि हाँ, तो क्यों? हाँ, क्योंकि मुझे डर था कि कहीं मैं भूल भुलैया से जो प्यार कमा पाया था, उसे खो न दू। लेकिन जब मैंने दूसरी किस्त देखी, तो मुझे बहुत पसंद आई। इसलिए भूषण कुमार ने मुझे तीसरी किस्त में काम करने के लिए कहा। मैंने हामी भर दी (हसते हुए)। प्रश्नरू फिल्मों और अभिनय के माध्यम से कोलकाता से आका गहरा नाता है। शहर के एक सरकारी अस्पताल में जूनियर डॉक्टर की नृशांस बलात्कार-हत्या पर आपकी वया प्रतिक्रिया है? उत्तररू मुझे हमेशा से लगता है कि कोलकाता और पश्चिम बंगाल में महिलाओं के प्रति सच्चे अर्थों में बहुत सम्मान है। यह खबर सुनकर मैं भी सभी की तरह रक्तबन्ध रह गया। मुझे यकीन ही नहीं हुआ कि इस धरती पर इतना जघन्य अपराध हो सकता है। देवीयों की धरती पर ऐसी घटना कैसे हो सकती है? मैं समझ नहीं पा रहा हूँ। एएनआई से बात करते हुए विद्या ने बताया कि जब निर्देशक अनीस बज्मी ने माधुरी दीक्षित के साथ डांस फेसऑफ का विचार प्रस्तावित किया तो उनके दिमाग में वया आया। अब फैशन में हैउन्होने कहा, प्जब मुझे एक फिल्म ऑफर हुई, तो मुझे पता था कि हम फिर से अमी जे तोमर करेंगे। इसलिए, अनीस भाई और भूषण भी सोच रहे थे कि इसे कैसे बड़ा बनाया जाए। और फिर, जाहिर है, जब माधुरी जी ने फिल्म के लिए हाँ कहा, तो उनके दिमाग में आया कि हम एक फेस-ऑफक्यों नहीं करते? तो, फिर वह मेरे पास आए और कहा कि क्या तुम यह करोगी? मैं सोच रही थी, तुम किस बारे में बात कर रहे हो? मैं उनके साथ फेस-ऑफ कैसे करूँगी? लेकिन फिर मैंने तय किया कि मैं यह करूँगी। इसलिए मैंने थोड़ी मेहनत की और मुझे बहुत मजा आया। क्योंकि यह मेरे लिए बहुत बड़ी बात है। और वह इसे लेकर बहुत प्यारी थीं। वह जानती थीं कि उनके सामने कोई भी नर्वस हो जाएगा। मुझे लगता है कि मैंने उन्हें ज्यादा नहीं दिखाया कि मैं नर्वस हूँ। लेकिन मैंने कड़ी मेहनत की और मुझे लगता है कि गाना बहुत अच्छे से पिक्चराइज किया गया है। विद्या और माधुरी के डांस की समीक्षा करते हुए कार्तिक ने कहा, धँ उनका फैन हूँ। अगर उन्होंने ऐसा नहीं किया होता तो मैं उनके घर पहुंच जाता कि फेस-ऑफकरो। क्योंकि मैं उनके डांस का फैन हूँ। ये एक मौका था और आइकॉनिक मूमेंट था। वाकई मैं, जैसा आपने कहा, ऐसे मौके बार-बार नहीं आते। ऐसा

नहीं है कि ये सिर्फविद्या के अनुभव के लिए बड़ी बात थी, बल्कि हमारे अनुभव के लिए भी बड़ी बात थी। वह प्रशंसा करते हुए कार्तिक ने कहा, और उन्होंने जो किया है, विशेष रूप से, मैं यह कहना चाहूँगा क्योंकि माधुरी जी माधुरी जी हैं। लेकिन उनके सामने खड़े होकर डांस करना और उनके सामने प्रदर्शन करना, यह हर किसी के बस की बात नहीं है। यह आसान नहीं है, यह बहुत कठिन है। और जिस तरह से उन्होंने प्रदर्शन किया, वह अवास्तविक, अविश्वसनीय है। मैं उन्हें एक साथ प्रदर्शन करते देखने के लिए एक फैनबॉय की तरह सेट पर आता था। यह बहुत खूबसूरत था। फिल्म प्रमोशन के दौरान कार्तिक और विद्या ने कुछ मजेदार पल साझा किए, क्योंकि उन्होंने एक सीन को फिर से बनाया। विद्या ने कार्तिक को गर्दन से पकड़ रखा था, जिसे देखकर कार्तिक हंस पड़े। अमी जे तोमार 3.0 को श्रेया घोषाल ने गाया है, जबकि इसके बोल समीर ने लिखे हैं। गाने के नए वर्शन को अमाल मलिक ने फिर से गाया है। मशहूर कोरियोग्राफर चित्री प्रकाश ने इन शास्त्रीय नृत्य शैलियों का एक बेहतरीन मिश्रण तैयार किया है। अनीस बज्मी द्वारा निर्देशित और भूषण कुमार द्वारा निर्मित, भूल भुलैया 3 अपने पूर्ववर्तियों के नवशोकदम पर चलती है, जिसमें हॉरर और कॉमेडी का मिश्रण है। फिल्म में त्रिषि डिमरी भी हैं, जिससे यह दिवाली पर रिलीज होने वाली बहुप्रतीक्षित फिल्म बन गई है। 1 नवंबर को सिनेमाघरों में रिलीज होने के लिए तैयार शूभल भुलैया उशु को बॉक्स ऑफिस पर रोहित शेट्टी की शिसंघम अगेनशु से बड़ी चुनौती का सामना करना पड़ रहा है। दोनों ही फिल्मों ने काफी चर्चा बटोरी है, ऐसे में सिनेमाघरों में होने वाली टक्कर काफी रोमांचक होने की उम्मीद है। फिल्म का निर्माण भूषण कुमार, कृष्ण कुमार और मुराद खेतानी ने किया है। इस गाने में विद्या और माधुरी के बीच एक शानदार फेस-ऑफदिखाया गया है और यह डांस के दीवानों के लिए एक विजुअल ट्रीट है। एएनआई से बात करते हुए विद्या ने बताया कि जब निर्देशक अनीस बज्मी ने माधुरी दीक्षित के साथ डांस फेस-ऑफका आइडिया दिया तो उनके दिमाग में वया आया। उन्होंने कहा, प्जब मुझे एक फिल्म ऑफर हुई, तो मुझे पता था कि हम फिर से अमी जे तोमर करेंगे। इसलिए, अनीस भाई और भूषण भी सोच रहे थे कि इसे कैसे बड़ा बनाया जाए। और फिर, जाहिर है, जब माधुरी जी ने फिल्म के लिए हाँ कहा, तो उनके दिमाग में

आया कि हम एक फेस-ऑफक्यों नहीं करते? तो, फिर वह मेरे पास आए और कहा कि क्या तुम यह करोगी? मैं सोच रही थी, तुम किस बारे में बात कर रहे हो? मैं उनके साथ फेस-ऑफ कैसे करूँगी? लेकिन फिर मैंने तय किया कि मैं यह करूँगी। इसलिए मैंने थोड़ी मेहनत की और मुझे बहुत मजा आया। क्योंकि यह मेरे लिए बहुत बड़ी बात है। और यह इसे लेकर बहुत प्यारी थीं। वह जानती थीं कि उनके सामने कोई भी नर्वस हो जाएगा। मुझे लगता है कि मैंने उन्हें ज्यादा नहीं दिखाया कि मैं नर्वस हूँ। लेकिन मैंने कड़ी मेहनत की और मुझे लगता है कि गाना बहुत अच्छे से पिक्चराइज किया गया है। विद्या और माधुरी के डांस की समीक्षा करते हुए कार्तिक ने कहा, धँ उनका फैन हूँ। अगर उन्होंने ऐसा नहीं किया होता तो मैं उनके घर पहुंच जाता कि प्लीज ये फेस-ऑफ करो। क्योंकि मैं उनके डांस का फैन हूँ। ये एक मौका था और एक आइकॉनिक मूमेंट था। वाकई, जैसा कि आपने कहा, ऐसे मौके बार-बार नहीं आते। ये सिर्फ विद्या के अनुभव के लिए ही नहीं, बल्कि हमारे अनुभव के लिए भी बड़ी बात थी। विद्या की लगन और परफॉरमेंस की तारीफ करते हुए कार्तिक ने कहा, और उन्होंने जो किया, खास तौर पर, मैं ये इसलिए कहना चाहूँगा क्योंकि माधुरी जी तो माधुरी जी हैं। लेकिन उनके सामने खड़े होकर डांस करना और उनके सामने परफॉर्म करना, ये हर किसी के बस की बात नहीं है। ये आसान नहीं है, ये बहुत मुश्किल है। और जिस तरह से उन्होंने परफॉर्म किया, वो अवास्तविक, अविश्वसनीय है। मैं उन्हें साथ में परफॉर्म करते देखने के लिए एक फैनबॉय की तरह सेट पर आता था। ये बहुत खूबसूरत था। फिल्म प्रमोशन के दौरान, कार्तिक और विद्या ने कुछ मजेदार पल साझा किए क्योंकि उन्होंने एक दृश्य को फिर से बनाया। विद्या ने कार्तिक को उसकी गर्दन से पकड़ लिया, जिससे बाद में हंसी फूट पड़ी। अमी जे तोमार 3.0 को श्रेया घोषाल ने गाया है, जिसके बोल समीर ने लिखे हैं। गाने के नए संस्करण को अमाल मलिक ने दोहराया है। प्रशंसित कोरियोग्राफर चित्री प्रकाश ने इन शास्त्रीय नृत्य रूपों का एक मंत्रमुग्ध मिश्रण तैयार किया है। अनीस बज्मी द्वारा निर्देशित और भूषण कुमार द्वारा निर्मित, भूल भुलैया 3 अपने पूर्ववर्तियों के नवशोकदम पर चलती है, जिसमें हॉरर और कॉमेडी का संयोजन है। फिल्म में त्रिषि डिमरी भी हैं, जो इसे एक बहुप्रतीक्षित दिवाली रिलीज बनाती है। 1 नवंबर

को सिनेमाघरों में आने के लिए तैयार, शूभल भुलैया 3 शू का सामना रोहित शेट्टी की शिसंघम अगेनशु से बॉक्स ऑफिस पर बड़ी चुनौती है। फिल्म का निर्माण भूषण कुमार, कृष्ण कुमार और मुराद खेतानी ने किया है।



## एक्टर शरद कपूर पर यौन शोषण का केस

एक्टर शरद कपूर पर महिला ने छेड़छाड़ का आरोप लगाया है। न्यूज एजेंसी एनए के मुताबिक, महिला ने खार पुलिस स्टेशन में केस दर्ज कराया है। इसमें बताया कि एक्टर से उसकी फेसबुक पर दोस्ती हुई थी। दोनों ने वीडियो कॉल पर बात की। शरद ने उसे काम दिवाने का वादा किया। शूटिंग के बारे में बात करने के बहाने उसे ऑफिस बुलाया। शरद ने उसे खार में अपने ऑफिस आने के लिए लोकेशन भेजी। लेकिन जब वह वहां पहुंची, तो पता चला कि वह ऑफिस नहीं, बल्कि शरद का घर था। वहां उसके साथ जबरदस्ती करने की कोशिश की। फ्लिहाल, शरद कपूर ने इस मामले पर कोई बयान नहीं दिया है। शरद कपूर 1996 से फिल्म इंडस्ट्री में एक्टिव हैं। पीड़ित ने कहा- एक्टर ने बैड टच करने की कोशिश की पीड़ित ने पुलिस को बताया- जब वह शरद कपूर के घर की तीसरी मंजिल पर पहुंची, तो एक व्यक्ति ने दरवाजा खोला और शरद ने अंदर से आवाज देकर उसे अपने बेडरूम में आने को कहा। इसके बाद उसने बॉडी टच करने की कोशिश की। वह वहां से भाग आई तो शाम को शरद ने महिला को वॉट्सएप पर गाली-गलौज के मैसेज भेजे। पीड़ित ने इस घटना के बारे में पहले अपने एक दोस्त को बताया, फिर भारतीय दंड संहिता की धारा 74 (महिला पर हमला या बल प्रयोग), 75 (यौन उत्पीड़न), और 79 (महिला की इज्जत का अपमान) के तहत केस दर्ज कराया। शरद राजकुमार कोहली की मल्टीस्टारर फिल्म जानी दुश्मन में भी नजर आए थे। सुभित्ता के साथ डेब्यू, पूर्व सीएम की पोती से शादी शरद कपूर ने हिंदी और बंगाली फिल्मों में काम किया है। उन्होंने 1996 में फिल्ममेकर महेश भट्ट के फिल्म दस्तक में पूर्व मिस

यूनियर्स सुभित्ता सेन के साथ डेब्यू किया था। यह सुभित्ता की भी डेब्यू फिल्म थी। इस फिल्म में उन्होंने शशाङ्क लवराण का किरदार निभाया था। शरद ने शाहरुख खान, गोविंदा, संजय दत्त, ऐश्वर्या राय जैसे बड़े सितारों के साथ काम किया है। उन्होंने अपने करियर की शुरुआत असिस्टेंट डायरेक्टर के तौर पर की थी। शरद कपूर जोश, एलओसी कारगिल और लक्ष्य जैसी फिल्मों में नजर आए हैं। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, शरद ने 2008 में पश्चिम बंगाल के पूर्व मुख्यमंत्री ज्योति बसु की पोती, कोयल बसु से शादी की थी। शरद कपूर को आखिरी बार फिल्म द गूड महाराजा में देखा गया था। यह फिल्म साल 2022 में रिलीज हुई थी। जबकि उनका आखिरी टीवी शो चाहत और नफ़रत था, जो 1996 में आया था। मलयालम इंडस्ट्री में सेवशुअल हैरेसमेंट के कई मामले, सरकार ने कमेटी बनाई इसके अलावा फरवरी 2017 में मलयालम फिल्म इंडस्ट्री की एक एक्ट्रेस के साथ चलती कार में सेवशुअल हैरेसमेंट हुआ था। इस घटना के पीछे एक्टर दिलीप का नाम सामने आया था, जिसके बाद मलयालम फिल्म इंडस्ट्री में महिलाओं के साथ होने वाले दुर्व्यवहार पर कई लोगों ने आवाज उठाई थी। इस घटना के बाद सरकार ने हेमा कमेटी का गठन किया। इस कमेटी ने दिसंबर 2019 में अपनी रिपोर्ट सरकार को सौंपी, जो 5 साल बाद अब सामने आई थी, जिसमें मलयालम फिल्म इंडस्ट्री में चल रहे कार्ट्रिंग काउच और सेवशुअल हैरेसमेंट जैसे गंभीर मुद्दों का जिक्र है। गूगल पर लगभग ट्रेड कर रहे हैं शरद कपूर छेड़छाड़ के आरोपों के बीच शरद कपूर को गूगल पर सर्च करने का ग्राफ अचानक से बढ़ा है।



बॉलीवुड एक्ट्रेस अनुष्का शर्मा इन दिनों अपने बच्चों और पति विराट कोहली संग वलाविटी टाइम स्पेंड कर रही हैं। इसी बीच हम आपको लिए उनका एक दिलचस्प किस्सा दूढकर लाए हैं। बॉलीवुड एक्ट्रेस अनुष्का शर्मा इन दिनों अपने बच्चों और पति विराट कोहली संग वलाविटी टाइम स्पेंड कर रही हैं। इसी बीच हम आपको लिए उनका

एक दिलचस्प किस्सा दूढकर लाए हैं। फिल्म 'रब ने बना दी जोड़ी' से शाहरुख खान संग बॉलीवुड में डेब्यू करने वाली अनुष्का शर्मा अपनी एक्टिंग के साथ चुलबुले और बेबाक अंदाज के लिए भी काफी फेमस हैं। हर कोई ये बात जानता है कि अनुष्का काफी फनी हैं और वो आसानी से दोस्त बना लेती हैं। यही वजह है कि इंडस्ट्री में एक्ट्रेस एक

नहीं बल्कि कई गहरे दोस्त हैं। लेकिन यहां हम आपको उस एक्टर से मिलवा रहे हैं, जिससे अनुष्का भी काफी डरती हैं। जानिए उनका नाम... अनुष्का शर्मा ने अपने अभी तक के एक्टिंग करियर में कई सुपरहिट फिल्मों में काम किया है। इतना ही नहीं अनुष्का का नाम उन एक्ट्रेस की लिस्ट में भी शुमार है, जो इंडस्ट्री के तीनों

डर किस एक्टर के साथ काम करने में लगता है, तो एक्ट्रेस काफी डरते-डरते सलमान खान का ही नाम लेती हैं, ये सुनकर सलमान भी काफी चौक जाते हैं। इसके बाद अनुष्का कहती हैं कि पता नहीं क्यों लेकिन ये जब भी सेट पर होते हैं तो मुझे थोड़ी घबराहट होती है, हालाकि ये कभी कुछ कहते नहीं है, पर मुझे थोड़ा डर लगता है।



खान यानि शाहरुख , आमिर और सलमान खान संग काम कर चुकी है, वहीं अब आप ये सोच रहे होंगे कि आखिर इतने बड़े स्टार्स के साथ काम कर चुकी अनुष्का को किस एक्टर से डर लगता है, तो चलिए हम बता देते हैं कि वो कोई और नहीं बल्कि इंडस्ट्री में सबके चहेते भाईजान यानि सलमान खान हैं, जी हां इसका खुलासा खुद अनुष्का शर्मा अपनी जुबानी ही कर चुकी हैं, दरअसल सलमान खान और अनुष्का शर्मा ने एकसाथ फिल्म 'सुल्तान' में काम किया था, जो ब्लॉकबस्टर हिट रही थी, इस फिल्म में अनुष्का और सलमान खान पहलवान का दमदार का किरदार निभाया था, जो दर्शकों को भी खूब पसंद आया था, वहीं दोनों स्टार्स फिल्म की रिलीज से पहले इसका प्रमोशन करने कपिल शर्मा के शो पर पहुंचे थे, इस दौरान अनुष्का और सलमान ने फिल्म की शूटिंग के कई दिलचस्प किस्से फैंस के साथ शेयर किए थे, जिसे सुन हर कोई हंसी से लोटपोट हो गया था, इसी बीच जब कपिल ने अनुष्का से सवाल किया कि आपको सबसे ज्यादा



